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Il presente documento costituisce un’integrazione al manuale utente del prodotto ed evidenzia le variazioni apportate con la release. 
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GESF24 F24 
 

 
 

Ricerca contribuenti per applicativo 

 
E’ stata data la possibilità, agli utenti che accedono alla procedura F24 utilizzando l’apposita start GESF24,  
di richiamare il contribuente da elaborare non in base al codice con cui è codificato in F24 ma in base al 
codice che ha nell’applicativo al quale è agganciato, ovvero indicando il codice con cui il contribuente è, ad 
esempio, codificato nell’applicativo MULTI, REDDITI, ecc..., codice che per l’utente è solitamente più 
immediato. 
In pratica, la stessa modalità di richiamare il contribuente F24 utilizzata di norma selezionando l’applicativo 
F24 all’interno delle start MULTI, REDDITI, ecc…, è ora possibile anche se l’elaborazione dello stesso 
avviene direttamente dall’applicativo GESF24.  
A tal proposito, in Gestione tabelle è stata creata la “Tabella indirizzari” che si aggancia alla “Tabella 
indirizzari” presente in Console e da cui eredita gli indirizzari degli applicativi installati dall’utente, 
limitatamente ai seguenti: MULTI, REDDITI, M730 e PAGHE ovvero a quegli applicativi che sono collegati 
all’F24. 
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 I M P O R T A N T E  
 

Si precisa che la “Tabella indirizzari” viene compilata automaticamente dal programma 
solamene se è presente la procedura CONSOLE e solamente se l’accesso alla procedura 
F24 è avvenuto dalla start GESF24 e non se l’accesso ad F24 è stato effettuato dagli 
applicativi MULTI, REDDITI, ecc….  
La presente tabella, quando gestita in automatico, non è modificabile ed è aggiornata 
ogni qualvolta si entra in F24 sempre e solo dall’applicativo GESF24, ereditando, in tal 
modo, anche eventuali variazioni apportate per varie necessità agli indirizzari.  
Ribadiamo che gli indirizzari prelevati da Console riguardano i seguenti applicativi: 

• MULTI 

• REDDITI 

• 730 

• PAGHE 

 
 
 

 I M P O R T A N T E  
 

Per gli utenti che dispongono dell’applicativo Console, e che quindi possono gestire la 
“Tabella indirizzari” in automatico, si precisa che, al momento dell’invio del presente 
aggiornamento di F24 non è stato ancora rilasciato l’aggiornamento della procedura 
Console necessario per il collegamento automatico con la “Tabella indirizzari” di 
GESF24 a cui deve trasferire gli indirizzari degli applicativi utilizzati dall’utente e quindi, 
sino a che non verrà distribuito tale aggiornamento, ormai prossimo, non sarà possibile 
utilizzare alcun automatismo in merito a detta tabella.  

 
 
 

A T T E N Z I O N E  
 

Come sopra accennato, qualora l’utente sia solito accedere ad F24 non dalla propria start 
GESF24 ma entrando da un altro applicativo, per esempio MULTI; REDDITI, ecc…, non 
occorre che la “Tabella indirizzari” sia compilata; nulla cambia rispetto alle versioni precedenti 
ed il codice contribuente da indicare nelle elaborazioni è quello dell’applicativo da cui F24 è 
stata richiamata e quindi la ricerca del contribuente può essere effettuata attenendosi alla 
codifica dell’applicativo da cui è stato effettuato l’accesso ad F24.  
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Per la “Tabella indirizzari” è stata prevista, oltre alla gestione automatica, anche la gestione manuale. 
A tal proposito, in testa alla presente tabella è posizionato il flag “Tabella manuale” che va barrato sia nel 
caso in cui l’utente non dispone dell’applicativo Console (ovvero è assente la licenza per l’utilizzo di 
Console) e quindi non è possibile l’aggiornamento automatico degli indirizzari tale per cui l’utente, 
manualmente, deve provvedere al loro inserimento all’interno della stessa ed al loro aggiornamento nel caso 
di nuovi indirizzari da inserire ma anche nel caso in cui, pur disponendo di Console, l’utente vuole modificare 
gli indirizzari riportati in automatico da Console oppure vuole aggiungerne dei nuovi. 
Si precisa che, in tal caso, e comunque sino a che il flag “Tabella manuale” è barrato, la procedura 
Console, anche se presente, non aggiorna mai in automatico gli indirizzari.  
 
 

 
 
 
A fianco della griglia, in caso di gestione manuale della stessa, sono attive le funzioni: 

• “Inserimento” ( ), da utilizzare per creare una nuova start. Appare, in tal caso, la seguente 
videata: 
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Nel campo “Procedura” va inserito il numero che da programma è stato assegnato alla procedura da 
inserire, per individuare il quale selezionare il tasto “F2” di ricerca. 

 
 

 
 
 

Impostando un codice di procedura non previsto compare il seguente messaggio di errore: 
 
 

 
 
 

Dopo avere indicato il codice procedura, inserire il nome della start, la quale deve ovviamente 
esistere tra gli applicativi, pena l’invio del seguente messaggio:  
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A T T E N Z I O N E  
 

Si raccomanda di prestare attenzione a quanto indicato nei vari campi richiesti in 
creazione della start; la procedura controlla che quanto inserito manualmente sia 
coerente e presente nelle installazioni dell’utente e segnalato con appositi messaggi 
eventuali anomalie: 

 

 
 

 
 

 
 

• “Modifica” ( ), da utilizzare per variare la start assegnata; non è però consentito variare 

applicativo e indirizzario. 
 

• “Elimina” ( ), da utilizzare per eliminare una start già presente nella “Tabella indirizzari”. 
 
 

A T T E N Z I O N E  
 

Qualora tra gli applicativi sia presente la procedura Console ma l’utente intenda comunque 
gestire manualmente gli indirizzari della relativa “Tabella indirizzari” effettuandovi inserimenti 
e/o variazioni e quindi a tal fine ha barrato il flag “Tabella manuale”, qualora vada, per qualsiasi 
motivo, a rimuovere la barratura di tale flag, la procedura Console, trovando il flag “Tabella 
manuale” non compilato, effettua l’aggiornamento automatico della “Tabella indirizzari” 
sovrascrivendo il suo contenuto e quindi sovrascrivendo quanto inserito manualmente 
dall’utente.   

 
 
 
 
 
 



F24 - IMPLEMENTAZIONI 

 

 
 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
F24 2018.0.0 

7 

 
 

Torna all’indice 

Al momento, la possibilità, per gli utenti che accedono alla procedura F24 utilizzando l’apposita start 
GESF24, di richiamare il contribuente da elaborare, non in base al codice con cui è codificato in F24, ma in 
base al codice che ha nell’applicativo d’aggancio, è stato previsto per alcune stampe massive e solamente in 
quelle in cui è presente il filtro di ricerca “per contribuente”. 
Più precisamente, ad oggi, i comandi in cui è possibile utilizzare la nuova modalità sono: 
 

1. Stampa/chiusura deleghe 

2. Ricerca deleghe 

3. Ravvedimento/spostamento massivo 

4. Gestione telematico entratel 

a. Generazione invio entratel 

b. Generazione invio addebito intermediario 

c. Invio propria delega 

d. Generazione deleghe enti pubblici 

5. Gestione remote banking 

a. Generazione invio remote banking 

b. Invio propria delega 

Nelle suddette stampe è stato quindi previsto un nuovo limite di richiesta che riguarda, appunto, l’indicazione 
dell’applicativo da cui si desidera attingere per la ricerca del codice contribuente: 
 
 

 
 
 
Nel nuovo campo di richiesta, “Applicativo”, si apre un menu a tendina con gli applicativi installati dall’utente 
tra cui si dovrà scegliere quello da cui la procedura dovrà attingere i codici contribuenti.  
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Nel caso in cui l’applicativo selezionato per la ricerca sia la procedura “REDDITI”, nel successivo campo, 
anch’esso nuovo, “Tipologia”, va indicata la procedura di cui si vuole filtrare i contribuenti, ovvero se delle 
“Persone Fisiche”, delle “Società di Persone”, delle “Società di Capitale”, “Enti non Commerciale” o ancora 
del “Consolidato”, mentre se l’applicativo indicato è la procedura “M730”, nel campo “Tipologia”, va 
specificato se la ricerca deve rivolgersi ai codici “Dichiarante”, ai codici “Coniuge” oppure ad “Entrambi”.  
 
 

 
 
 
Le stampe di cui all’elenco precedente, se selezionate richiamando la procedura F24 dagli applicativi MULTI, 
REDDITI, ecc…sono state implementate anch’esse dei suddetti nuovi campi “Applicativo” e “Tipologia”, 
solamente che in tal caso l’utente troverà già predefinito il campo “Applicativo” a seconda della start da cui è 
stato effettuato l’accesso ad F24, potendo solo compilare il campo “Tipologia”, nel caso in cui l’accesso ad 
F24 sia avvenuto da REDDITI oppure da M730 
 
 

Esempio: 
 
Se l’accesso al programma “Stampa/Chiusura deleghe” avviene richiamando la procedura F24 
dall’applicativo REDDITI, il campo “Applicativo” non è modificabile, appare in colore grigio e propone in 
automatico la voce “REDDITI”; l’utente, in questo caso, dovrà solo specificare su quale gruppo deve essere 
effettuata la ricerca e quindi la selezione dei codici contribuenti, indicando se da “Persone Fisiche”, da 
“Società di Persone”, da “Società di Capitale”, “Enti non Commerciale” o ancora dal “Consolidato”, 
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Gestione tributi F24 
 

 
 

Nuova provincia SU - Sud Sardegna 

 
Nell’ Elenco delle Province richiamabile tramite la funzione “F2” nel campo “Provincia” della delega “Accise” 
è stata aggiunta la nuova sigla SU per identificare la provincia Sud Sardegna.  
 
 

 


